

# Знамя Ильи Чайки

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг

9

марта 1944 г.

№ 10 (995)

(9-й год издания)

Цена 15 коп.

Воспитанные партией Ленина—Сталина, женщины—верные дочери Советского Союза—совершают подвиги во имя Родины на передовой линии фронта, на фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях.

Слава советской женщине, геройской участнице борьбы советского народа за честь, за свободу, за независимость Родины!

## Советская женщина!

### Все силы—на разгром врага!

Исторический Международный женский день в этом году советские женщины отметили в обстановке великих побед.

Красная Армия каждый день, каждый час наносит немецким оккупантам сокрушительные удары, и ведя тот день, когда окончательной победы озарит Родину, за которую женщина с об руку борется с мужчиной.

В годы советской власти женщина познала счастье свободного труда. Партия Ленина—Сталина зовет ее на широкую светлую землю, по которой она все годы посланного строительства шла с гордостью поднятой головой.

Когда гитлеровские мерзавцы начали на все то, что так дорого женщине, она вместе со всеми поднялась на защиту своих

домов, своей отчизны.

**Война!**  
Над Родиной сгущились тучи. Твой брат и друг из фронта боевом. И стала ты, как исполнение морячий, Разить врага на фронте трудовом.

О имя полного и чопотательного разгрома фашизма женщина становится мужей, братьев и сыновей на ратные дела, а сама, оставаясь в тылу, заменяет их.

Завтрак за станки, женщины упорно настойчиво стали изучать книгу производства. Они научились различным специальностям. Пройдя производственное обучение, начались стахановским методам работы. Большинство из них стали рделями трудового фронта, машиками 1-го класса, бригадирами. Так, например, в Гурьевском металлургическом заводе т. Тихонова Л. Н. поступила на завод в качестве ученика-шишкодела, наладила и была переведена на самостоятельную работу, а с 1942 года работает бригадиром, в настоящее время учится на курсах мастеров-литейщиков. Морозова А. А. стала маляром, а сейчас бригадиром цеха ширпотреба, Грачева В. Ф. — на производственное обучение, стала квалифицированной фрезерщицей, выполняет нормы выше 200 проц. Устюгина В. И. получила квалификацию шофера, выполняет нормы завтраки тоже на 238 проц., учив звание гвардейца труда фронта. Прессовщицы Борисова Г. В., Чусова Н. И., Харламова М. Л., Иванова М. С. изо дня в день перевыполняют нормы работы и учат вновь поступающих молодых рабочих своей специальности.

Любомарева П. В. до поступления на завод была домашней хозяйкой, пройдя обучение, она работает составителем поездов. Миткова М. В., не имея ранее совершенно никакой специальности, учила и работает помощником машиниста паровоза. Спицына Б. И. — бомбочница электромонтажного цеха выполняет нормы выработки 184 проц. г. Нарышева и Ковалева, прошлую овладев специальностью

забойщики, перевыполняют план. Откатчица Цинкрудника Ходырева за самоотверженный труд награждена правительством.

Женщина стала основной силой в колхозе. Тов. Маркова была рядовая колхозница. В дни войны — бригадир полеводческой бригады, председатель колхоза. Анина Коновалова — комбайнёр, работая на ремонте тракторов, была в числе передовиков.

Исклучительно проявляют себя женщины инженеры, агрономы, учитель, партийные и советские работники.

Сколько женщин, рядовых работниц и колхозниц, домохозяек встали у руководства. Они выросли в дни войны. Есения Панькова, молодая женщина — секретарь райкома комсомола, Вера Кострицына — агроном райзо.

Учителя, несмотря на трудные условия работы, прекрасно выполняют свой долг. Они добиваются качественной успеваемости. Среди отличников тт. Максимова, Генесина, Погонина, Пестерникова. Партия Ленина—Сталина озарила путь женщины, и советские патриотки считают наивысшей честью быть в ее рядах.

За годы войны ряды нашей районной партийной организации сильно выросли за счет женщин. В 1941 г. было вновь принято 22 женщины, в 1942 г. — 31, а в 1943 г. — 70. И только за 2 месяца 1944 г. принято 30 человек.

Партийные ряды растут за счет самых передовых женщин производственного села. Среди недавно принятых комбайнёрок Коновалова, Скасирская, учитель Еременко, Минорская, машинист и помощник машиниста Федорова и Свит, инженер-геолог Алексеева, формовщица Булеева, председатель колхоза Маркова, врачи Давыдова, Эппштейн, рядовая колхозница Цыганкова, знатная откатчица Цинкрудника Ходырева, забойщицы Нарышева и Ковалева и многие другие.

Советские женщины сражаются на фронте, в партизанских отрядах и самоотверженно борются в тылу за выполнение клятвы, данной товарищу Сталину.

Центральный Комитет Партии в день 8 марта приветствовал всех женщин и выразил уверенность, что советские женщины отдадут силы и знания на дело полного освобождения нашей Родины от немецких захватчиков и окончательного разгрома врага.

Вчера на торжественном заседании г. Гурьевска, посвященном дню 8 марта, принято обращение ко всем женщинам района, призывающее на самоотверженную работу в тылу на помощь фронту. Дело чести каждой женщины поддержать это обращение.

Товарищи женщины! Самоотверженным трудом поможем Красной Армии приблизить час победы!

Настает час, — победы луч осветит День женщин — день свободного труда, И Родина твой щедрый труд отметит, Твой славный труд в венчанье года.

Четверг

9

марта 1944 г.

№ 10 (995)

(9-й год издания)

Цена 15 коп.

## ОБРАЩЕНИЕ

участников торжественного заседания г. Гурьевска, посвященного Международному коммунистическому женскому дню 8-е марта, ко всем женщинам Гурьевского района

Международный коммунистический женский день 8 марта советские женщины встречают в решающий период отечественной войны Советского Союза с немецкими захватчиками.

Гитлер, как разбойник с большой дороги, вероломно напал на нашу страну, хотел отобрать у нас свободу, независимость и превратить свободную полноправную советскую женщину в рабыню немецких князей и баронов. Но зверь жестоко просчитался. Выдержав натиск быверелых банд, Красная Армия вот уже свыше года ведет победоносное наступление, громя армии гитлеровских захватчиков, сметая их с советской земли.

Близится час окончательного разгрома немецких захватчиков и полное очищение советской земли.

Всем сердцем любят советская женщина свое отчество, любят и ценят, потому что оно дало ей и ее детям равноправие, свободную жизнь, счастье. Рука об руку с Красной Армией непоколебимо стоит советская женщина на своем посту. Она на передовых позициях борется с врагом, стоит у станка, производя оружие и снаряды. Она дерется в партизанских отрядах вместе с мужем и сыном. Она на полях выращивает хлеб для Красной Армии и страны. Всюду женщина активный участник борьбы советского народа за свою Родину.

Враг терпит поражение за поражением. Однако он еще не добит. Предстоит еще жестокие сражения. Война требует напряжения всех наших сил, требует теснейшего единения фронта и тыла, ибо победа куется.

не только на фронте, но и в тылу.

Товарищи женщины! Стране нужен клеб, металлы, оружие. Мы призываем вас отдать все свои силы и знания делу быстрейшего разгрома врага.

Еще шире развернем социалистическое соревнование за перевыполнение производственных планов, за образцовую подготовку и проведение весеннего сева и сохранение животноводства.

Еще шире развернем борьбу за режим экономии топлива, материалов, электроэнергии. Добьемся первенства во всесоюзном социалистическом соревновании. Встретим открытие районной партийной конференции полным завершением подготовки к весеннему севу и открытие областной партконференции — выполнением квартального производственного плана.

Долг советской женщины — честно выполнить клятву, данную товарищу Сталину в новогоднем рапорте. Самоотверженным трудом приблизим час победы над озверелым врагом — немецким фашизмом.

Да здравствует Международный коммунистический женский день 8 марта!

Да здравствует Красная Армия — гордость Советской страны!

Да здравствует большевистская партия — организатор победы над немецкими империалистами!

Да здравствует великий вождь народов СССР, — вождь Красной Армии Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 1 по 7 марта 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта в конце февраля с боем форсировали реку Нарва южнее города Нарва и, прорвав сильно укрепленную оборону противника, захватили на западном берегу реки плацдарм протяжением по фронту в 35 километров и в глубину на 15 километров. Советские части заняли ряд населенных пунктов и перерезали железную дорогу Нарва — Таллин в районе железнодорожной станции Аувере, в 15 километрах западнее города Нарва. Противник понес большие потери. Только на одном участке наши войска разгромили 2 полка вражеской пехоты. Отступая, гитлеровцы бросили 25 орудий, 40 минометов, много снарядов и мин. В последующие дни наши войска вели бои за расширение плацдарма на западном берегу реки Нарва и овладели несколькими опорными пунктами немецкой обороны.

На Псковском и Островском направлениях наши войска заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Ленинградской области Сошинино и несколько железнодорожных станций на дороге Псков — Идица.

Войска 1-го Украинского фронта 4 марта перешли наступление и, прорвав сильную

оборону немцев на фронте протяжением до 180 километров, за 2 дня наступательных боев продвинулись вперед от 25 до 50 километров. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков город и крупная железнодорожная станция Подволочиск, районные центры Каменец-Подольской области Ляховцы, Антонины, Теофиполь, Базалия и свыше 500 других населенных пунктов. Советские части овладели железнодорожной станцией Волочиск, а также станциями Войтовцы и Наркевичи и тем самым перерезали важную железнодорожную коммуникацию противника Проскурив — Тарнополь.

Южнее города Кривой Рог наши войска 4 марта форсировали реку Ингулец, заняли несколько населенных пунктов и железнодорожные станции Ингулец и Никола-Козельск. В этих боях уничтожено до 2 тысяч немецких солдат и офицеров.

На остальных участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За время с 29 февраля по 6 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 402 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 257 самолетов противника.

Развивая наступление, наши

## Женщины на трудовом фронте

Ольга Федоровна Хахалина профессию формовщика приобрела в годы войны. С тех пор т. Хахалина считается одной из лучших среди формовщиц литейного цеха Гурьевского завода.

Международный женский день она отметила прекрасными показателями в труде, дав 177 проц. февральского задания из формовки гильз. Прекрасные образцы в ра-

боте имеют формовщицы Чайникова и коммунист Булеева, выполнившие нормы на 140 и больше проц.

158 проц. задания дали штамповщицы Искренева и обрубщица Буторина и многие другие. Эти женщины, овладев трудными профессиями, не только добились количественных показателей, но и качественных. В их работе нет брака.

## Наравне с мужчиной

Неизмеримо выросла в дни войны роль советской женщины в общественном производстве. В связи с войной нужно было быстро заменить уходящих на фронт мужчин. Женщины прекрасно справились с этой задачей, в короткий срок овладев мужскими профессиями.

Так, например, т. Ситкова А. Ф. до войны была домашней хозяйкой. Отправив мужа на фронт, она сразу пошла работать в прокатный цех сортировщицей холодногого отдела. И сейчас добивается хороших результатов в работе, систематически перевыполняя производствен-

ную план на 40—45 проц.

Таких в цехе не одна.

Успешно работают здесь и красноармейки клашевская Валабуева В. А., правщик горячего металла Кулебакина А. Н. Февральский план ими выполнен на 130 проц.

Замечательные образцы в работе показывает одна из старейших работниц слесарь маштранного отдела т. Серебренникова. Наравне с мужчиной работает и молодая девушка, выдающаяся из ремесленного училища т. Свит Е. Она прекрасно справляется с работой помощника машиниста главного привода.

Е. Мороз.

## Отличницы учебы

1 марта 1944 г. районная колхозная школа выпустила 29 человек бригадиров-овощеводов для колхозных и подсобных хозяйств Гурьевского района, в числе которых 23 женщины. Большинство курсантов сдали курсы за хорошо и отлично.

Успешно закончили курсы из Салайрского совхоза т. Микова, из колхозов «Сов.

А. Щербаков — директор РКШ.

## За отличные показатели в работе премированы

Международный коммунистический женский день учительницы Гурьевского района отмечен хорошими успехами в работе. Передовые женщины-учителя пришли к этому историческому дню с блестящими показателями в борьбе за качественную успеваемость и дисциплину учащихся.

Самоотверженно борются за выполнение обязательств, выполнившие план на 105,6 проц. С неплохими показателями мы пришли к отчетно-выборному собранию, выполнившиев февральский план на 113 проц.

Наш рудник по выполнению производственной программы имеет неплохие показатели, — говорит он, — выполнивший годовой производственный план досрочно, к 5 декабря, на 105,6 проц. С неплохими показателями мы пришли к отчетно-выборному собранию, выполнившиев февральский план на 113 проц.

Успехи рудника — результат большой работы партийной организации, успешно выросшей за отчетный период. На регулярно проводимых собраниях обсуждались вопросы производственного характера, организационно-партийные, массово-политические, о работе комсомола и другие.

## О награждении передовиков

### животноводства

Выписка из решения № 896 исполнительного комитета Кемеровского областного совета депутатов трудящихся от 29 декабря 1943 г.

Исполком областного совета РЕШАЕТ:

За самоотверженную работу по выполнению плана развития животноводства, высокий выход и сохранение молодняка, а также повышение продуктивности скота в 1944 году

III. Премировать депешной премией в сумме 500 рублей каждого:

3. Петрову К. В. — телятницу колхоза «Победа», Гурьевского района, за 11 месяцев текущего года вырастившую 32 теленка без падежа.

6. Бойкова Ф. И. — чабана колхоза «Красный пахарь», Гурьевского района, добившегося получения настрига шерсти в среднем на одну овцу 3,05 килограмма.

7. Глазкову М. А. — чабана колхоза им. 18 партсъезда, Гурьевского района, добившуюся получения настрига шерсти в среднем на одну овцу 3,7 килограмма.

Председатель исполнкома областного совета В. Гогосов.

Секретарь исполнкома областного совета С. Казанский.

## Женщине

Сестра!

Подруга!

Милая мамаша!

О, женщина страны моей родной!

Как лучший друг,

Как честь,

Как гордость наша,

Проходишь ты родимой стороной.

С Камчатки и до Финского залива

Перед тобой раскинулась страна,

И ты идешь походкой горделивой

Энергии и мужества полна.

Война!

Над Родиной сгустились тучи.

Твой брат и друг на фронте боевом.

И стала ты, как исполин могучий,

Разить врага на фронте трудовом.

И знаем мы, сестра, что не случайно

В суровые военные годы

Ты управляешь трактором, комбайном

И сталинские водили поезда.

Гордишься ты другими,

Что умело

Через просторы, горы и леса

Воздушный путь прокладывают смело,

Орлицами летая в небесах,

Что выделяются делами в жизни,

С тобой гордится ими вся страна,

И на сердцах у них любовь к отчизне,

А на груди сияют ордена.

Настает час, — победы луч осветит

Лень женщин — день свободного труда,

И Родина твой щедрый труд отметит,

Твой славный труд в военные годы.

Дочь Родины!

Дочь славного народа!

Как летний день, пути твои ясны,

И ты войдешь в сияющие годы,

Согретая дыханием весны.

Василий Лесников.

## Итоги соревнования

Первые места в соревновании предприятий местной государственной промышленности и промыслового артелей района заняли швейная мастерская № 18 (директор т. Нестерова) и артель «Труд» (председатель т. Шурман).

Коллектив швейной мастерской добился прироста продукции на 31,5 проц., выполнив план на 125 проц.

Второе место заняла артель «Вперед», выигравшая план на 117,7 проц.

Отмечена хорошая работа артели «Новый путь» (председатель т. Каюрова), выигравшей план на 117,7 проц.

Р. Беляев

Закрепим успехи января и февраля

План работ за январь месяц отделом капитального строительства ГМЗ выполнен на 124 проц., февральское задание — к 26-й годовщине РККА на 103 проц., а к концу месяца выполнение достигло 137 проц.

За 2 месяца весь коллектив работал слаженно и ровно, без рывков и отставаний. Этому в значительной мере способствовала четкость задания, которое доводилось до рабочего места, хорошо наложенная массовая работа, особенно социалистическое соревнование и массовая наглядная агитация по итогам работ за каждый день соревновующегося коллектива.

Руководство цеха во-время предупредило намеченный срыв плана механическим цехом по монтажному участку

## Помогай войне-работай

### вдвойне, втройне

Лучшие стахановцы Гурьевского лесопункта, где директором т. Кабанов, тт. Коньков, Шабулин и Игошин, выполнили спецзадание, в 1943 г. дали по две годовых нормы. В новогоднем рапорте товарищу Сталину трудящиеся Бузбасса поклялись работать еще лучше.

Прошло два месяца. Месячный результат работы каждого составляет 350 проц., что равняется 7-месячному плану. К 1-му мая стахановцы закончат годовой план.

За выполнение норм выработки на 350 проц. Наркомат лесной промышленности в день 26-й годовщины

П. Багров

## ЗА РУБЕЖОМ

Иностранная печать уделяет много внимания советско-финским отношениям. По общему мнению, высказываемому английскими, американскими и другими газетами, условия перемирия, предложенные Финляндией Советским правительством, разумны, справедливы и великолепны. Мировое общественное мнение находит, что от дальнейшего поведения Финляндии зависит воспользоваться ли ей великодушием Советского правительства и получить мир, либо разделить судьбу гитлеровской Германии, которую ждет неминуемый разгром. Другого выбора у Финляндии нет.

Немецко-фашистские войска потерпели на этой неделе ряд новых жестоких поражений на советско-германском фронте. Но в то же время союзная авиация нанесла Германии сильные удары с воздуха. Несколько дней подряд Берлин подвергался дневным и ночным налетам. Тысячи тонн фугасных и зажигательных бомб были сброшены также на Штутгарт, Мюнхен, Аугсбург и другие города.

Основными объектами на

Зак. 883 Тираж 3000

## КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ЗАКОНЧИТЬ КО ДНЮ 1-й ОБЛАСТНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

### С отчетно-выборного собрания парторганизации Баритрудника

Партийное бюро уделяло большое внимание агитационно-массовой работе, организацией гласности социалистического соревнования, которое было решающей силой на руднике.

В своем докладе тов. Лебедев остановился на недостаточном руководстве и оказании помощи со стороны отделов райкома партии первичной парторганизации.

В прениях по докладу тов. Лебедева выступили 10 человек.

Выступающие товарищи, отметив достижения партбюро, становились на недостатках. Тов. Зданович указал на слабый рост партийной и комсомольской организаций

за счет рабочих ведущих профессий. Он говорит, что вновь избранное бюро должно поставить задачей мобилизацию масс на выполнение обязательств, данных товарищу Сталину в

годовнем рапорте.

Город Гурьевск. Типография из-за газ. «Знамя Ильича».